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CONSIGLIO GIUDIZIARIO  

PRESSO LA CORTE DI APPELLO DI TORINO  
 

V E R B A L E   D I   A D U N A N Z A 
 

   Il 22 aprile 2025 alle ore 15,00 in Torino, a seguito di convocazione del 
Presidente della Corte di Appello di Torino, si dà atto che sono presenti i 
seguenti magistrati: 

 
BARELLI INNOCENTI Edoardo      Presidente della Corte di Appello 

AVENATI BASSI Giancarlo                                     Avvocato Generale  

Componenti di diritto  

 

 
LOCCI Livia                         Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

RICCIO Rosanna               Presidente Sezione della Corte di Appello di Torino 

CUGGE Stefania                             Presidente Sezione del Tribunale di Ivrea 

PEDROTTA Manuela       Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

DEMONTIS Stefano                                  Giudice del Tribunale di Torino 

GIORGIO Potito                                           Giudice del Tribunale di Torino 

BOEMIO Paola                          Consigliere della Corte di Appello di Torino 

PRETTI Davide                Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

CARENA Andrea                                               Giudice del Tribunale di Asti 

CULOTTA Daniela                                  Giudice del Tribunale di Torino 

PICCO Marco                                           Giudice del Tribunale di Torino 

BENDONI Mario                Sostituto proc. Rep. presso il Tribunale di Torino 

MACCARI Giulia                                           Giudice del Tribunale di Torino 

CACIOPPO Martina                                   Giudice del Tribunale di Alessandria 

 

proclamati eletti componenti del Consiglio Giudiziario come risulta dal 
verbale dell’Ufficio Elettorale per l’elezione dei componenti del 
Consiglio Giudiziario per il quadriennio 2025-2029, in data 7 aprile 

2025. 
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gli avvocati  : 

BERTI Paolo 

CAMPANELLO Stefano 

MARCHIANO Marco 

ROSSI Daniela Maria 

designati dal Consiglio Nazionale Forense, come risulta dalla nota prot. 

n. 6068 in data 25 novembre 2024 e dall’estratto del verbale relativo 
alla seduta amministrativa dell’8 aprile 2025 del predetto Consiglio. 
 

i professori : 

SOBRINO Giorgio Giuseppe  

nominato dal Consiglio Universitario Nazionale del Ministero 

dell’Università e della Ricerca, come risulta dal provvedimento dello 
stesso Consiglio in data 26 febbraio 2025. 

 
La prof.ssa Fabrizia SANTINI ha fatto pervenire in data 11 aprile formale 
rinuncia all’incarico e pertanto il Consiglio Universitario Nazionale del 

Ministero dell’Università e della Ricerca dovrà procedere alla nomina di un 
ulteriore componente. 

 

Si precisa che i Consiglieri CULOTTA, DEMONTIS, LOCCI, PEDROTTA sono 
collegati da remoto. 

I collegamenti ‘da remoto’ hanno luogo attraverso il programma Microsoft 
TEAMS messo a disposizione degli Uffici Giudiziari dalla DGSIA del Ministero 

della Giustizia come da note prot. DGSIA n. 7359.U del 27 febbraio 2020, 
8661.U del 9 marzo 2020 e 4223 del 20 marzo 2020, nelle quali pure si 
specifica che i collegamenti effettuati con il detto programma su dispositivi 

dell’ufficio o personali utilizzano infrastrutture dell’amministrazione o aree di 
data center riservate in via esclusiva al Ministero della Giustizia; 

Ogni partecipante “da remoto” si impegna a adottare durante lo svolgimento 
della seduta comportamenti che assicurino la massima riservatezza delle 
comunicazioni e dello svolgimento della seduta, fatta salva la possibilità che 

eventuali persone interessate ad assistere ne facciano apposita richiesta al 
Presidente. 
I componenti concordano sul divieto di acquisire e divulgare immagini, video 

e audio della seduta o di parte di essa. 
 
Si dichiara regolarmente insediato il Consiglio Giudiziario presso la Corte di 

Appello di Torino, essendo raggiunto il quorum previsto dall’art. 9 bis del 
D.lgs  27/1/2006 n. 25. 
Il Presidente della Corte d’Appello e l’Avvocato Generale della Corte rivolgono 

messaggio di saluto ai nuovi componenti. 
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1) Elezione del Segretario 
 

Il Consigliere Paola BOEMIO dichiara di essere disponibile a svolgere 

l’incarico di Segretario del Consiglio. 

I Consiglieri Mario BENDONI e Stefano DEMONTIS dichiarano di essere 

disponibili quali sostituti del Segretario nominando. 

Si procede quindi alla designazione del Segretario del Consiglio Giudiziario: 

è designato all’unanimità il Consigliere Paola BOEMIO: 

Si procede quindi alla designazione dei sostituti del Segretario del 

Consiglio Giudiziario: sono indicati all’unanimità Mario BENDONI (primo 

sostituto) e Stefano DEMONTIS (secondo sostituto). 

 

 

2) Elezione degli 8 componenti della Sezione Autonoma del Consiglio 

Giudiziario per i magistrati onorari. 

 

Si procede alla designazione all’unanimità dei componenti della Sezione 

Autonoma per i magistrati onorari di questo Consiglio Giudiziario. 

Vengono designati i consiglieri, BOEMIO anche come segretario, BERTI, 

MARCHIONI, CARENA, BENDONI, DEMONTIS, LOCCI, CACIOPPO, 

MACCARI, PICCO.  

 

Alle ore 15,40 si sospende la presente adunanza per la prosecuzione degli 

adempimenti relativi alla Sezione Autonoma del Consiglio Giudiziario come 

da separato verbale 

 

Alle ore 16,01 si riprende la seduta del Consiglio Giudiziario in composizione 

allargata 

 

 

3) Programmazione delle sedute 

 

Si delibera come giornata della seduta settimanale per le attività di 

competenza del Consiglio il MARTEDÌ alle ore 15. 

 

 

4) Esonero dal lavoro giudiziario  

 

Il Consiglio delibera la misura dell’esonero dal lavoro giudiziario nel 50%, da 

comunicare ai dirigenti degli uffici giudiziari di appartenenza dei consiglieri 

togati. 
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5) Ripartizione territoriale per l’assegnazione delle pratiche in materia 

tabellare 

 

Si delibera di suddividere in cinque macro aree gli Uffici del distretto cui 

assegnare un determinato gruppo di Consiglieri che svolgeranno le funzioni 

di relatore sulle tabelle, progetti organizzativi e relative variazioni tabellari [in 

grassetto viene indicato il coordinatore del gruppo] secondo il seguente 

schema: 

 

1) TRIBUNALE TORINO e PROCURA DELLA REPUBBLICA DI TORINO  

cinque consiglieri: 

DEMONTIS, PICCO, BENDONI, BERTI, CULOTTA. 

 

2) CORTE D’APPELLO DI TORINO, TRIBUNALE DI SORVEGLIANZA E 

TRIBUNALE PER I MINORENNI 

cinque consiglieri: ROSSI, RICCIO, MACCARI, LOCCI, BOEMIO; 

 

3) TRIBUNALI e PROCURE DELLA REPUBBLICA DI AOSTA, IVREA, BIELLA 

tre consiglieri: CARENA, PEDROTTA, SORBRINO; 

 

4) TRIBUNALI e PROCURE DELLA REPUBBLICA DI VERCELLI, NOVARA, 

VERBANIA 

quattro consiglieri: PRETTI, MARCHIONI, professore designando, 

CACIOPPO; 

 

5) TRIBUNALI e PROCURE DELLA REPUBBLICA DI ASTI, ALESSANDRIA, 

CUNEO 

quattro consiglieri: CAMPANELLO, CUGGE, PEDROTTA, GIORGIO. 

 

 

6) Designazione dei consiglieri componenti la “Commissione Flussi” e 

individuazione del Presidente. 

 

Si propone come Presidente della Commissione Flussi il consigliere Potito 

GIORGIO. 

Il Consiglio, per acclamazione, approva. 

 

Si propongono altresì come componenti della Commissione i consiglieri: 

 

Avv.ti ROSSI e MARCHIONI 

Stefano DEMONTIS, Marco PICCO e Manuela PEDROTTA. 
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Il Consiglio, per acclamazione, approva. 

 

Si delibera di effettuare l’interpello tra i magistrati del distretto per n. otto 

magistrati (4 con funzioni civili e 4 con funzioni penali) per la composizione 

della Commissione Flussi, con termine per la proposizione delle domande 

entro venti giorni dalla pubblicazione del verbale della presente adunanza. 

 

Il Consiglio procede poi a determinare i criteri utili e quelli preferenziali per 

la selezione, che si indicano nei seguenti: 

 

- non ricoprire altri incarichi di natura istituzionale (referenti formazioni; 

RID; Mag.Rif.), per favorire una rotazione degli incarichi; 

- almeno tre componenti della Commissione Flussi saranno riservati a 

magistrati che prestano servizio in una sede del distretto diversa dal 

Tribunale di Torino; 

- l’aver già fatto parte della Commissione flussi in una precedente 

consiliatura costituisce criterio preferenziale per la designazione di due 

componenti; 

- l’avere svolto funzioni penali e funzioni civili costituisce titolo preferenziale. 

 

 

7) Comitato per le pari opportunità - nomina del Presidente. 

Il Consiglio designa Livia LOCCI. 

 

 

8) Commissione MOT 

Il Consiglio, all’unanimità, delibera la formazione della “Commissione 

Magistrati Ordinari in Tirocinio” e nomina quali componenti: 

 

Davide PRETTI, Daniela CULOTTA, Giulia MACCARI, Martina CACIOPPO. 

Il Consigliere PRETTI è designato Presidente. 

 

 

9) Commissione revisione regolamento 

 

Nomina componenti della Commissione per la revisione del Regolamento del 

Consiglio Giudiziario. 

Il Consiglio all’unanimità designa quali componenti, oltre a quelli di diritto (Il 

Presidente della Corte d’Appello ed Il Procuratore Generale), i consiglieri: 
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SOBRINO Giorgio Giuseppe, CAMPANELLO Stefano, BENDONI Mario, 

RICCIO Rossana, CARENA Andrea. 

 

***** 

Il Consiglio delibera di dare incarico al consigliere CARENA per quanto 

attiene alle valutazioni di professionalità della magistratura onoraria. 

 

Il Consiglio delibera come prossima seduta il 6 maggio 2025 ore 15. 

 

Il Consiglio delibera di incaricare la Segreteria per la individuazione e 

predisposizione di una piattaforma informatica idonea alla condivisione della 

documentazione relativa alle pratiche di valutazione di professionalità. Nelle 

more la consultazione della documentazione sarà garantita mediante accesso 

personale alla Segreteria. 

 

Null’altro essendovi da deliberare, il verbale è approvato e la riunione del 

Consiglio viene sciolta alle ore 17,06. 

 

 

             IL SEGRETARIO                                         IL PRESIDENTE   
           F.to Paola Boemio                               F.to Edoardo Barelli Innocenti 

                                                                      

 
 

  


